

# 学习贯彻党的十九届四中全会精神

## 全市脱贫攻坚第十三次调度会召开

### 丁同民出席会议并讲话

本报讯(记者 武芳)12月16日,全市脱贫攻坚第十三次调度会召开,听取近期工作情况汇报,安排部署下一步工作。市委常委、组织部部长丁同民出席会议并讲话。

在听取相关情况汇报后,就做好下一步工作,丁同民要求:一是充分肯定成绩,增强决胜决战的信心。当前全市脱贫攻坚工作基础进一步夯实,工作路径进一步明晰,问题清零进一步加快,条块结合进一步紧密,精神状态进一步提振,质量标准进一步拉高,脱贫成效进一步巩固,干群关系进一步融洽,调研指导更加科学,攻坚热情更加高涨。各级各部门要再接再厉、再鼓干劲,继续抓好精准施策、精

细管理,持之以恒、全力以赴,确保脱贫攻坚各项任务落到实处。二是清醒正视差距,增强实干、快干、苦干、巧干、会干的劲头。要实干而不要装点门面,快干而不要踌躇不前,苦干而不要投机取巧,巧干而不要墨守成规、会干而不要胡子眉毛一把抓。要善于解剖麻雀,坚决杜绝弄虚作假,把短板补齐、漏洞全补上。三是拿出真招实招,全力冲刺年度目标任务。要注重发挥第一书记、帮扶责任人组长作用,进一步密切党群关系;要认真开展“回头看”,全面提高脱贫质量;要科学调度,上下联动,务实推进各项工作,确保脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

## 市委宣讲团到魏都区宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 朱庆安)12月13日上午,按照市委统一安排,学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲团魏都区报告会在魏都区第一会议室举行。市委宣讲团成员、许昌职业技术学院航空工程学院教授李娜作宣讲报告,共有400多名党员干部参加报告会。

会上,李娜从“充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“深刻领会中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度自信”“全面理解国家制度与国家治理之间的辩证关系”“准确把握坚持和完善

国家制度、推进国家治理的领导”“努力做到把制度优势更好地转化为治理效能”等方面,对党的十九届四中全会精神进行了系统深入、全面准确的解读。报告聚焦重点、主题鲜明,既有思想深度,又有理论高度,既深入透彻,又通俗易懂,使与会人员深受教育和鼓舞。

宣讲报告会结束后,魏都区要求广大党员干部以此此次报告会为契机,切实把学习贯彻全会精神与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,把激发的热情和干劲转化为推动各项工作的强大动力,不断把学习宣传贯彻工作引向深入,确保全会精神在魏都区落地生根。

## 市委宣讲团到东城区宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 王培钦 通讯员 赵健羽)12月12日,按照市委统一安排,学习贯彻党的十九届四中全会精神许昌市委宣讲团东城区报告会在许昌剧院举行。市委党校党建教研室主任孙秋红作宣讲报告。

报告会上,孙秋红紧紧围绕学习贯彻党的十九届四中全会精神这一主题,从中国特色社会主义制度建设的重大意义、根本立场、总体要求、重要举措和生命力等5个方面进行了系统解读。报告全面准确、精彩生动,旁征博引、内涵丰富、案例鲜活,有很强的思想性、针对性和号召力,对进一步学习宣传和贯彻落实党的十九届四中全会

精神具有很强的指导意义。东城区党工委负责人表示,全区上下要以这次报告会为契机,切实把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动和现实检验,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,推动中央、省委和市委重大决策部署在东城区落地见效。把学习宣传贯彻全会精神与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,与区党工委、管委会的重大决策部署结合起来,做到真学、真信、真用,确保全会精神入脑入心、落地生根。

## 我市公布市区河湖水系11月份管护情况

本报讯(记者 武芳 通讯员 冀红 叶 王晓燕)日前,记者从市河湖水资源调度中心获悉,结合11月份各责任单位日常管护和派遣整改情况,通过实地复查,目前,市区河湖水系管护情况已经全部出炉。

据了解,具体排名情况为:建安区95.97分、长葛市93.65分、许昌经济技术开发区92.31分、魏都区91.91分、市城乡一体化示范区91.55分、市住建局91.35分、东城区90.14分。依据《许昌市中心城区河湖水系保护条例》规定,1个综合得分高于95分的优秀单位:建安区,奖励5万元;6个综合得分在80-95分的单位:长葛市、许昌经济技术开发区、魏都区、市城乡一体化示范区、市住建局、东城区,全部为合格。市城乡一体化示范区率先对辖区内的绿化树木进行刷白,为表彰先进,本月奖励3万元。

通过实地复查也发现一些存在的问题:一是部分河段公厕存在无水、无电、设施损坏、卫生保洁不及时等问题。二是个别河段存在跨河管道、线路铺设不规范、枯死树木拔除不及时等现象,影响观瞻。三是饮马河存在地灯损坏、灯带脱落现象。四是东城区饮马河、天宝河、清溪河部分区域垃圾、鸟粪、断枝枯叶清理不及时,管护标准较低。

市区河湖水系管理考核领导小组办公室建议各责任单位:一是针对市区河湖水系管护工作促进会部署,明确任务,强化责任,确保一般性问题的本月底清零;二是尽快规范跨河管道线路铺设,及时修复损坏地灯及脱落灯带,确保亮化设施完好;三是及时对河道内的断枝枯叶、杂草和枯死树木进行集中清理,完成冬季绿化树木防护工作。



12月16日,记者在市区清溪河畔拍摄的蜡梅迎风绽放。寒风中,蜡梅香气扑鼻,沁人心脾。本报记者 乔利峰 摄

本报讯(记者 孔刚 通讯员 刘婷)今年以来,魏都区五一路街道办事处党工委坚持标本兼治,积极开展以案促改工作,积极构建党员干部廉政预防新机制,多措并举打造风清气正干部队伍。

据了解,五一路街道办事处党工委按照上级以案促改工作要求,及时成立专门组织,制订具体实施方案,将以案促改工作纳入日常工作,每月开展一次以案促改、廉政教育学习活动,一次书记讲廉政党课活动,并筛选出6起发生在辖区的违纪违法典型案例,常态化开展警示教育。各社区紧密结合自身工作实际,科学选定工作重点,不断创新工作形式。

据五一路街道办事处党工委书记康蕊介绍,该街道办事处突出重点,把握关键,紧盯重点领域,抓住关键环节,从加强思想政治建设、严肃党内政治生活、落实管党治党责任、强化干部日常监督、补齐制度建设短板等5个方面入手,统筹做好事前抓教育预防、事中抓惩治预防、事后抓制度预防,以案促教、以教促改、以改促建,达到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。目前,该街道办事处及辖区6个社区已陆续开展警示教育35场次,受教育410余人次。

### 五一路街道办事处:坚持标本兼治 推进以案促改

## 禹州市:以真整改让主题教育见真效

### 晒整改落实 请群众监督

本报讯(记者 胡晨 通讯员 刘艳红)“前两天在书记信箱里留了个言,没想到到市委书记第二天就专门到小区调研供暖问题,咱老百姓的幸福感一下子提升了一大截!”12月12日,谈到主题教育的成效,禹州市颍川街道办事处夏禹社区居民李先生连声称赞。

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,为持续解决群众最急最忧最盼的热点难点问题,禹州市始终把问题整改作为重点,确保真正取得实效。

主题教育启动后,禹州市牢固树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向,建立四大班子领导“包村联户抓支部”制度,每名县级干部分包1个行政村和1个城市社区,每两周到村一次、每月到社区一次。同时,该市注重拓宽党支部书记人选来源,从致富能手、复转军人、退休干部中选配26名优秀党员回村任支部书记,263名农村党员领办致富项目219个,带动贫困人口就业737人。磨街乡刘门村柿柿如意合作社、火龙镇太和府楼村巧媳妇示范基

地等集体企业,都成为带领群众脱贫致富的火车头。

在典型引路树导向上,该市从联系服务群众最紧密、最直接的基层党组织中选取3名“守初心、担使命”的先进典型,在全市主题教育动员会上作宣讲报告;从各行业领域选树先进典型144个,编印《优秀共产党员先进事迹汇编》组织学习;成立“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲团,深入机关、街道办、农村、社区开展宣讲,让所有党员群众都从主题教育中汲取营养、取得实效。

为解决群众最急最忧最盼的问题,禹州市通过向问题“叫板”换来让群众叫好。启动城区食品“三小”行业集中整治飓风行动,20天内整治73条街道,1500余家商户,对53家安全达标授予红牌,对79家悬挂“食品安全”黑牌,并促使95%以上食品“三小”门店达到卫生要求,保障了群众的食品安全;强化电力、天然气供应等要素保障,9900户“双替代”供暖基本完成,有效保障了群众安全温暖过冬;集中整治市容市貌,清理占道经营2000余处、店外杂物800处、棚架广告450余处,市容市貌大幅提升。

“群众利益无小事。对每一件小事的整改,体现了党和政府对群众的关心,更是对主题教育取得实效的检验!”禹州市委常委、组织部部长刘自刚掷地有声地说。



12月16日,民警正在入户走访。连日来,市公安局魏都分局五一路派出所开展以“标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位”为主的社区基础信息采集工作,并通过走访倾听民声、了解民意,拉近与群众的距离,提高群众的满意度。本报记者 史晶 摄

## 中科院沈阳自动化所:激光诱导击穿光谱技术取得新突破

近日,中国科学院沈阳自动化研究所(以下简称沈阳自动化所)科研团队提出一种基于图像反馈的激光诱导击穿光谱特征谱线强度校正方法,实现了光谱信号波动的抑制与补偿,并将其应用到工业在线检测领域中,显著提高了在线测量稳定性。该研究的系列成果在日前举办的第三届亚洲激光诱导击穿光谱研讨会(ASLIBS 2019)上引起广泛讨论。

当前,激光诱导击穿光谱(LIBS)技术以其可原位、在线、同时分析多种元素成分的优点,成为流程工业现场检测关注的重要技术,但如何保证

光谱的稳定性,成了制约该项技术应用推广的关键问题。

科研团队负责人、沈阳自动化所研究员孙兰香向《中国科学报》介绍,在实验室环境下,可以通过样品预处理、物理约束、实验条件控制等方法提高光谱稳定性。但是,在复杂、恶劣的工业现场检测环境中,由于实验条件波动大,样品无法实现预处理,以及物理约束无法实施等条件的限制,所获得的光谱存在很大的波动,严重影响测量的准确性。

激光诱导击穿光谱是获得光谱的光源,其形状和强度的变化是导致光谱波动的直接原因。孙兰香带领研

究团队将激光诱导等离子体图像引入到光谱稳定性校正建模中,通过同步采集光谱和相应的等离子体图像,以等离子体图像特征差异作为反馈信号对相应的特征谱线强度进行补偿与校正,校正后的激光诱导击穿光谱特征谱线稳定性得到极大提升,为激光诱导击穿光谱在线检测应用提供了更可靠的光谱数据。

近年来,沈阳自动化所在等离子体图像反馈校正激光诱导击穿光谱方面展开系统研究,取得的成果分别发表在多家国际期刊上,相应的子系统已经添加到了国家重点研发计划——工业过程在线分析检测仪器开

发与应用项目中的激光诱导击穿光谱在线成分分析仪器,具体方法已在磷矿矿浆重点元素成分在线分析中展开应用。

(来源:科普中国)

许昌科普 科学传播 许昌市科学技术协会 主办 许昌市科技馆 承办

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 陈士欣:用生命书写赤诚

新华社武汉12月16日电(记者 梁建强)位于湖北武汉的湖北警官学院,有一面特殊的英雄墙。其中,有一张照片和一段文字,记录着“全国公安战线二级英模”陈士欣的英勇事迹。最近,在湖北公安机关“不忘初心、牢记使命”主题教育中,民警陈士欣的事迹多次被提及。

出生于1971年的陈士欣,是一名共产党员。1993年7月,他从湖北省公安高等专科学校毕业后被分配到房县公安局工作。随后,他先后来到房县窑湾派出所、军店派出所工作,1995年8月至1998年7月,先后在房县公安局预审科和刑警大队工作。

1998年7月8日晚,陈士欣参与侦破房县城关镇西河堤房县棉织厂附近连续发生的持刀抢劫案件。经过化装,陈士欣和同事罗钦在案发堤段巡逻,发现4个形迹可疑的人鬼祟祟地走来,两人立即迎了上去。

4名男子突然转身,一名男子抽出尖刀顶住了陈士欣的前胸,喝道:“拿钱来!”另一名歹徒一把抢过罗钦手中的提包,并将其推到堤下。陈士欣大吼一声:“我是警察!”同时,左手牢牢抓住其中一名持刀歹徒的手腕,右手从腰间掏出手铐准备将其铐住。

就在这时,两把尖刀从左右两侧几乎同时刺入了陈士欣的腰间。陈士欣不顾剧痛,赤手空拳与歹徒展开顽强搏斗。但寡不敌众,他身中10余刀后,倒在血泊之中。陈士欣死死抱住一名歹徒不放,凶残的歹徒急于脱身,向其胳膊、大腿、腰部猛刺,直到他昏倒在地。

4名歹徒趁机逃窜,陈士欣仍死死抓住后面一名歹徒的裤脚。难以脱身的歹徒又是一阵猛踢,并拖着陈士欣向前挪动。陈士欣的鲜血,染红了7米长的地面……

因伤势过重,陈士欣于当日22时25分壮烈牺牲。次日,刑警大队将4

名歹徒全部抓获。陈士欣用生命书写了对公安工作的无限赤诚。1998年10月12日,陈士欣被追授“全国公安系统二级英雄模范”。湖北省人民政府授予他“革命烈士”称号。

陈士欣牺牲时,他的儿子陈立啸只有5个多月大。他留下的一顶警帽,陪伴了儿子成长。

如今,为了继续父亲未竟的事业,陈立啸立志投身公安,考入了湖北警官学院。“虽然您牺牲时我才5个多月大,但懂事时,妈妈无数次含泪给我讲述您与歹徒英勇搏斗牺牲的事迹。爸爸,儿子为您感到骄傲!”追忆父亲,陈立啸说。